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Ma gyarországonm 
ismét vér folyt. Két fiatal zsidó fiu 
fejéből folyt a vér. A könyvek éhe- 
zői voltak szegenyek s mert tanulni 

akartak fejen verték őket. Valószinü, 
sőt majdnem egész biztos, hogy az a 
vér amelyik ott Pesten, az egyetemi 
aula előtt kiserkent a két fiu fejéből, 
— valoszinü, hogy ez a vér nem is 
volt nagyon sok. Ha tekintetbe vesz- 
szük azt, hogy manapsaág a vért is 
ugy mérik, akárcsak a vizet vagy 

más egyeb értéktelen folyadékot, hát 
meg se döbbenünk azon, hogy az 
egyik szemtanu szerint még féllitert 
sem tett ki az a ver, amit az ékes 

argumentum, a gumibot szökkentett 
ki a két fiu fejéből. Am mondhat 
bárki bármit is, ez a feliter vér töb- 
bet árt most a kis Magyarországnak, 
mint amennyit a dicsőséges bolseviki 
vagy azt követő, egyéb terror ártott 

ennek a jobb sorsra érdemes ország- 
nak. Ha semmi más miatt, amiatt 

egész biztos sokat ártott ez a féliter 
vér, hogy Magyarországról ismét el- 
vándorol ötven vagy szaz diák Pá- 
rizsba vagy Berlinbe, vagy máshova 
fog menni ez a fajanak letörhetetlen 
akaratával, a vészes napokra való 
visszaemlékezés miatt összeszoritott 
fogakkal. szegenyen és koplalva, de 
tanulni fog mindaddig amig megszerzi 

azt a idegennyelvü diplomat, amelyik 
egesz életén át emlékeztetni fogja őt 
arra, hogy kilökték és kikergették 
onnan, ahol soha es semmi egyébet 
csak tanulni és dolgozni akart. Ez a 
kiömlött féliter vér ismét csak má- 
soknak s nem Magyarországnak — 
amelyiknek pedig elsősorban lenne 
szüksége reá, – fog nagy hasznot 
hozni. És aki ezt nem hiszi el az 

gondoljon egy keveset azokra a ki- 
vándorolott főiskolásokra, akik ide- 

genben fejezték be tanulmányaikat 
és akikből az uj hazák legnagysze- 
rübb orvosai és mérnökei lettek. 
F i ág, Anglia, Amerika, Orosz- 

ország, az utodállamok, a tengeren- 
tuli államok tele vannak azokkal a 
már nagynevü és nagyjövedelmü 
intellektusokkal, akiket elkergetett a 
numerusz klauzusz, de akik mara- 
déktalan erővel vesznek részt uj ha- 
zájuk társadalmi munkájában. És 
ezek, – senki sem itélheti el őket, 
— a szivük teljes megbocsátásával, 
de résztvétlenül emlékeznek arra az 
országra. amelynek a testvérfia le- 
köpte és fejbe verte őket. A legszo- 
morubb azonban az, hogy mint min- 

dig, most is csak a szegenysorsu 
zsidófiu szenved. Mert hiszen a jó- 
modu vagy gazdag zsidó könnyü 
szerrel intézi el a numerusz klauszusz 
meg a lekőpések, meg az inzultusok 
napi kérdéseit. A gazdag zsido egy- 

szerüen külföldre küldi 
ellenben aki otthon a gumibot áldá- 
sait kapja, - az a szegény a leg- 
tőbbször földhözragadt szegeny zsidó 

És ezért is oly retentő, oly tra- 
us, oly nyomasztó ezeknek a meg- 
dott diákoknak martiri élete. So- 

mnak. akik azt állitják, hogy 

a fiát. Az 

menten végük szakadna a k 
igazoltatasoknak. ha csak egyszer. 
csak egyetlen egyszer is akadna egy 
olyan megkergettettek közt aki első 
szóra és egyetlen egy lővéssel le- 
teritené az első támadóját. Hát ez az, 

ami nem igaz, Mindent, de ezt sose 

szabad. Ha ma egy orvul megtáma- 
dott, vagy bármi más módon is in- 
zultált zsidófin lelőné a támadóját, 
ebből lehetne egy izgalmaktól rob- 
banásig feszülő tárgyalás, lennének 

nagy ilippikák és ahelyett, hogy nyu- 
galom váltaná fel a most háborgó 

szenvedélyeket, ahelyet egy ilyen vé- 
res leszámolás esetén olyan sajtó és 

szónoki hadjárat indulna meg, amelyik 
még jobban és még erősebben fel- 

fokozná a tömeg indulatait. Nincs 
más hátra, mint háromszoros lelkierő- 
vel türni és jobb napokra várni. A 
magyar nép, amelyeknek okossága 

és tiszta szive messze áll az ébredők 
csavaros kulturpolitikájátol, önmagá- 
tól fogja megsemmisiteni a husza- 
dik század indekszekkel és gimibot- 
tal müködő torkvemadizmusét A ma- 

gyar nép egyszer ugyis rá fog jönni 

arra. hogy a feltünő rendcsinálási 
gépezetek nagyszerüen dolgozik olyan- 

kor, ámikor egy munkástüntetés el- 
folytásáról van szo de teljességgel 
lehetetlen akkor, amikor arró 

szó, hogy néhány tucat zsebkendős 
vitézt arra figyelmeztesen, hogy egy 

szabad ország földjén nincs helye a 
gumibotnak meg a köpködésnek. 

hérheadó aselle lárs korstet 
egy 40 év óta fennallo, jóforgalmu 
üzlethez petroseniben, a központ- 

ban. Az üzlett mellett hatalmas 

raktar van, mely tiz tarszekér 
áru berakasaára alkalmas. 

Ertekezni lehet a kiadóban. 

A nyomor mélységeiböl 
Emberek, akik mar remélni sem mernek 

Lapunk kérdést intézett a mun- 
kanélküli seregéhez, hogy mikép 

itélik meg helyzetüket, mitől vár- 
nak, hogyan remélnek javulást 
sorsukban, hogyan itélik meg a 

jövőt ?2 A beérkezett válaszok ti- 

pikus képét adják a mai idők 
ezen legégetőbb problémájának, 

azért a beérkezett válaszokból is- 

mertetjük a legjellemzőbbeket. Ime 
a valaszok ; 

Egy 33 éves, nös, 1 gyer- 
mekes munkanélküli: 

Ha a munkanélküliség tovább 
tart, el kell szakadnom családom- 

tól és külön-külön kell próbálni, 
ki hogyan tud megélni. 1914. 
aug. 24-től 1818. dec 1.-ig vol- 

tam a fronton. Mindenféle nyo- 

moruságban volt részem, de az, 

amit az évek óta tartó munka- 

nélküliség zuditott rám és csalá- 
domra, a harctéri nyomoruságot 
is fölülmulja. Nem várok ajándé- 

kot a társadalomtól, csak mun- 

kát. Ez a legnagyobb csalódás, 
hogy dolgozni sem tudok, s ép, 

egészséges létemre azt sem tudom 
megkeresni, amiből kis családo- 
mat eltarthatnám. 

Egy 31 eéves, nős maunku- 
nelküli : 

Ha telig nem kapok munkát, 
nem marad más hátra, mint éhen 
veszni, vagy az öngyilkossagba 
menekülni. 

Egy 35 éves, nős I gyer- 
mekes: 

Nindent megpróbáltam, hogy 
álláshoz jussak. Minden hiaába ! 
A nyomor összetört. Azt mond- 
ják, öreg vagyok már a munkaáral! 

gy 38 éves, nős 2 gyer- 
mekes : 

Attól tartok, 38 évem dacára, 

már nagyon is öreg vagyok arra, 
hogy bárki is bérbe vegye munka- 
erőmet.. Harminc évet robotol- 

tam nyolc eves koromtól külön- 

böző munkakörben, ki tartaná 

érdemesnek, hogy éppen 

engem alkalmazzon... 

meg 

Egy 39 éves nőös, 5 gyer- 
mekes : 

Ha törvényhozásilag nem tör- 
ténik valami gondoskodás, tel- 

jesen reménytelenül nézek a jövő 

elé. Egész családommal el kell 

pusztulnunk. A gyermekek máris 
visszamaradtak fejlődésükben a 
hihetetlenül rossz es hiányos táp 
lálkozás miatt. 

Egy 41 éves, nös, 7 gyer- 
mekes : 

Amig valamikép nem lehet a 

vállalatokat arra kötelezni, hogy 

öregebb munkásokat is alkalma- 
zanak, teljességgel reménytelen 
rám nézve a jövő. Két év alatt 

700 pályázatot irtam különböző 
állásokért és munkaalmakért, de 

mindössze tizre kaptam választ. 
Ez a tiz is mind elutasitó volt : 
a pályázott helyet fiatalabb mun- 
kaerővel töltötték be. 

Egy 44 éves, nős : 

Magam munkanélkül, felesé- 
gem munkaképtelen beteg. A jö- 
vőre gondolni sem merünk. A 
nagy Semmi előtt állunk és ma- 
gunk sem tudjuk, hogy éljük, 
egyik napot a másikig. Egyszer 
mégis csak nem virrad ránk 
többet... 

Egy 46 éves, özvegy : 

A ruham foltos hátán folt. A 
cipőt egy szemétdombról szed- 
tem fel. A fehérnemü tisztántar- 
tása mar rég nem okoz gondot. 
A jövő? Jön a tél, s a hideg 
talán minden gondtól megsza- 
badit... 

Egy 46 éves, nős, 4 gyer- 
mekes : 

Az én koromban már nem sok 
reményt nyujthat a jövő. A csa- 

sávgát körlevelben tudatta 

ládom teljesen szétzüllött. Ki kol- 
dül, ki magát árulja. A nyomor 
ieljesen letör, magam sem hi- 

szem, hogy munkaerő volnék. 
Egy 51 éves, nös : 

Ké és fél éve vagyok munka- 
nélkül. Ezen idő alatt egyetlen 
egy órát sem dolgoztam. Testi- 
leg lelkileg ranccsá váltam. Ugy- 
nevezett jótékonysági konyhan 
tengődöm. Nekem már nem hoz- 
hat javulást a jövő. 

Egy 58 éves, nős, 2g yer 
mekes : 

Ha a családom nem tartana 
vissza, bizony már végét vetet- 
tem volna, s nem érdekelne a 
jövő. Teljes reménytelenséggel 
nézek a napok elé. Az én korom- 
ban már kivénült az ember a 
munkából. 

Egy 63 éves: 

A jövő egész biztossan kilátás- 
talan számomra. Tényleg öreg 
vagyok. Gyermekeim kegyelem- 
kenyerén tengődöm. Csak ők 
tudják megkeresni a minden- 
napra valót! A munkanélküliség 
réme azonban őket is fenyegeti. 

Borzalmas nyomor képe me 
red elénk ezekből a sorokból! A 
társadalom szörnyü kegyetlensé 
gét rajzolja meg ez a kép! A 
társadalomét, amely legmunká- 
sabb tagjainak még munkaalkal- 
mat sem tud biztositani. 

Egy értékes kesdeményesés 

A helyi zsidóő Nöegylel atiratban 
felhivta a többi zbon Nöegy. 

gyelmet, hogy a nagy munkanélk 
segre valo tekintettel, közösen gog 

ozzá a munkanelküliek sz egelya 
zéséhez. A zsidő Nöegylet ezé a e 

s
 

a többi pei 
zoseni nőegyletekkel és remélhe. teg 
nöi szivek i, 

egymás, ' 2k 
ke nöegyletek.
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müűveszi felvételei disze minden lakásnak. 

Felvételek minden idöőben. Petroseni Fö-ut. HEITEN 
Figyelö 

vagy, hogy néz ki a bürok- 
racia Petrosemiben ? 

Falu végén a vasvilla, még is 

bejött a – charlach. Igy lehetne 
ezt a régi tréltás népdalt megvál- 

toztatni, most mikor minden ,„in- 

tézkedést" megtettek illetékesek 

és ennek dacára napról napra 

több és több áldozatot szed ez 

a veszedelmes betegség. Legyünk 

öszinték — hiszen az egészségről 

van szó – nálnnk ebben a te- 

kintetben eddig nemsok történt a 

főorvosi hivatal részéről. Legfel- 

jebb ha csac azt nem lehetne in- 
tézkedésnek tekinteni, hogy a 

piacon ma is még elég nagy a 

piszok és a bacilusok jobban 
megteremnek a piszokban, a köz- 

egészség érdekében. Vagy azt 
nevezzük talán ellenintézkedésnek, 
hogy a városban vasárnap déle- 
lött megmérgezett kutyák teszik 
elviselhetetlenné a levegöt és ta- 
lán az illetékesek ezzel akarnak 
jólevegöt teremteni a sétáló la- 

kosságnak, Eddig ezekről az 

intézkedésekről tudunk a scarla- 
tot illetőleg, de egy ilyenkor szo- 
kásos és óvintézkedést tartalmazó 
felhivást még nem láttunk. 

Legutóbb azonban megtudtuk, 
hogy a ragálykórház felügye- 
lője a ki a ragalykórházban 
teljesit szolgálatot, naponta szor- 
galmasan eljár és mint a char- 
lach bacilus főterjesztője, beszél- 
get, egyszóval egészséges embe- 
rekkel érintkezik, bizonyára azért, 
hogy ezáltal az ,„óvintézkedés" 
által is gátolja a bacilusok ter- 
jesztését. Ezenkivül ismerőst is lá- 
togat. Házakhoz jar a melyekben 
bizonyára vannak gyermekek is, 
a kik ha nem scharlakosak, 
igy minden bizonnyal láto- 
gatása után a gyógyulás helyett 
a charlakot is megkapják majd. 
Tudomásunk van ezenkivül arról 
is, hogy a ragálykórház felügye- 
lőjének a lánya esténkint a mo- 
ziba jár és igy „gátolja" a ragaly 
terjedését. 

Mikor pedig ezeket a vesze- 
delmes dolgokat Dr. Sofoneanak 
tudomasara akartuk hozni, sze- 
mélyesen, hogy csak két ember 
tudja, ekkor Dr. Sofonea erre 
nem volt kiváncsi. Nem érdekelte 
a város közegészségi ügye, mert 
ha érdekelte volna ugy figyelembe 
vette volna azokat. Most készség- 
gel megteszük neki a jelentésün- 
ket, mert hallatlanul nagy „lépés- 
ne' tekintjük mi is a fenti ellen- 
intezkedését ajárvány legyözésére. 
Ezekután nem fontns, hogy Dr. 
Sofonea főorvos ur meghallgatja 
ezen lap véleményet, de ha igy 
megyen tovább is, ugy ajánljuk 
az esetet a vármegyei főorvosnak 
Dr. Robunak a figyelmébe. 

Madarat a tolláról, 

embert barátjáról lehet megismerni 
a t mondja a közmondás. Ezt a 
hasonlatot alkalmazhatnánk most 

is, ha nem tudnánk, hogy Szász 

szerkesztő ur,magas informátora 

kicsoda. De mert tudjuk, igy csak 

félhasonlattal élünk ezuttal és re- 

méljük, hogy a jövőben jobban 
megválogatja Szasz ur az infor- 

matorait petroseniből. Habár a 

,hirszerző ur" elég hosszu , testi- 

leg', de erkölcsileg alatta áll 

mindenkinek és ha ezt 
hiszi Szász ur, ugy legyen szives 
és mennyen ell a kolozsvári tör- 

vényszékhez és ott keresse ki a 
bünügyi osztályon és tudni fogja, 

hogy a fenti hasonlatot miért 
vettük éppen a régi közmondás- 
ból. Ennek az urnak a hivatalos 
bedült, mert talán belőle is már- 

tirt akar gyurni, a kit október 

hatodikán ünnepelni akar. Kár, 

hogy nem adta le a „magas" infor- 
mátor a rendörségi jelenetet is. 

Igazán nagy csattanó lett volna, 

mikor ahoz a passzushoz ér, hogy 
„hazudtam komiszár ur." Ezt 
majd mi adjuk le rövidesen a 

„magas" urról a ki ott fönt Szasz 

urnal alaposan kihasználta azt a 

regi közmondást, hogy messziről 

jöttnek szabad hazudni. Majd mi 
mutatjuk be ennek az urnak fény- 

képét. Éppen most készült el- 
Nagyon jól sikerült. Egy fekete 
folt az egész. Egy nagyon csunya 
fekete folt, a mit a legjobb ru- 
hatisztitó sem tud kivenni a ma- 

gas ur életéből. Es ennek a fe- 
kete foltnak dölt be a hivatalos. 
Kár érte. Nálunk nem egyéb ő 
mint a kolozsvári törvényszék 

bünügyiosztályának fekete foltja. 

Szász urnak az informátora...? 

nem 

Ami pedig a „mondatszerke- 
zeti hibakat" és egyéb ilyen 

gyengelábon álló motivumokat il- 

leti, kedves Szász ur, az gyerekes 

kapálózás csak és elcsépelt frázis. 
Ilyen érvekkel már evtizedek- 

kel ezelőtt harcoltak. Akkor, mi- 
kor Ön nem talált egyéb fegyvert 
a védekezésre, mint az ilyen el- 
csépelt dolgot, akkor nem is ki- 

vánhatunk ennél többet. Elvégre 

mi a mit irtunk, az ugy irtuk, 

hogy mindenki elolvasasta. Még 
Ön is. Elolvasta mert talán bán- 
totta, hogy mi a kik nem vagyunk 

a magyarpart hivatalossa, meg is 

merjük irni azt a mi fáj a ma- 
gyarságnak. Ha mi aldozatot hoz- 

zunk azért, ez nagyobb dolog, 
mint az Öné, aki parancsra 

irja azt a mi ellenkezikaz elveivel. 

Ezenkivül mi nem kőntör falasz- 
tunk akkor, mikor takarni kellet 

Gyárfás ur 45 százalékos uzsora- 

kamatait mint Szász ur, a ki 

Balánról irt vezércikket ebben 

az időben. A Szász ur lapjában 
fhég a tizedik oldalon sem jelent 
meg sohasem olyan nagy cik, 

müvészekrőöl és irókról, mint Ba- 

lánról. Ezekután tehat minket ne- 

oktasson Szasz ur. Az a ki 25 éves 
szerkesztői minöségben egy mara- 
dandó sort sem irt le az nekünk, de 
föleg nekem erkölcsi leckét nem ad- 
hat. Én irhatok mondatszer kezetighi- 
bákkal telitett cikkeket, de a verseim 

a miket irtam, vannak olyan mara- 

dando értéküek, mint Szász urnak a 
„mondatszerkezeti hibáktol? mentes 
cikkei. Én tévelyeghetek és járhatok 
helytelen utakon is, de Szász urtót 
magyarsagomia nézve semmiféle ok- 

tatást nem engedek meg. Érre Szász 
ur semmikeppen sem lehet ille- 

tékes olyan informátor után, aki 

lehet magas testalaku, de semmi 

szin alatt sem az erkölcsi piedesz 

tálon levő valaki, a kit komolyan 

lehetne venni. Ajanlom, hogy 

kérjen felvilágositást magának a 

Keleti Ujság itteni megbizottjától. 
k 

Fáj Önnek Szász ur az a mit 
a „kritika és demagógia" cimü 

cikkemben a fejére olvastam. 

Kijelentem, hogy fentartom tel- 

jes egészében a mit irtam. Fáj 

ezenkivül Önnek, hogy Bernádyt 

allitottam oda mint aki igenis 

sokat tett az erdélyi magyarságért, 

Mindenesetre azonban többet, 

mint Szasz ur keletije mögé bujt 
Gyárfas Elemér, aki magyarpárti 

alelnöki minöségben 45 száza- 

lékos kamatot szedettett bankja- 

ival a szegény székely néptől. 

Kérdem Szász urat; miért nem 

irt erről ? Miért nem irta meg 

ezt a hibát, a mi a székely ma- 

gyar nép sziveből szakadt ki ? 
Neki nem fájt, hogy magyar 

testvéreinket minden más nehéz- 

ségeken kivül még a vezérei is 
kiszipolyozzák ? Kedves Szász ur. 
Ilyet a ,„fiók Viitorul' nem tett. 

Söt, még azok sem tettek, akik- 

nek az érdemeit a ,„fiók Viito- 

rul megirta és megirja a jővő- 

ben is. 

Az informátort illetőleg véle- 
ményünket fentartjuk, hogy 

ügyelni kell Önek is. mert a 
madarat a tolláról akarjuk is- 

merni, de nem a barátjáról. Al- 

kalomadtan bövebbet is meg fog 

Ön tudni. m-s 

Eladó egy gyümölcsös, alma, körte 
es egyéb terméssel. Ertekezni lehet 
Grósz Vilmosnál. Petroseni. 

EBladó. Petroseniben, a fő-uton emeletes-haz, lent 
üzleikelsységekkel. 

Értekezni lehet: Grösz ujságárudájában. 

Zepa Ioan 
Nagy veszteséeg érte a hunyad- 

megyei tanúügyi hivatalt, Zepa loan 
kerületi tanfelügyelö halálával. A 
kissebbségi körökben is népszerü- 
egnek örvendő kiváló tanfelügye- 

löt az elmult héten hirtelen halal 
érte es iragikaus módon kiszenvedett. 
Halála nagy veszteség az egész 
megye tanügyi hivatalának. Nekünk 
kisebbségeknek különösen jó bará- 
tunk volt Zepa, a ki a tórvány szi- 
gorua betartása mellett, mindig a 
megértés politikáját hirdette. A vá- 
ros kegyelete jeleül és az uj tanonc- 
iskolát Zepa Jonrol keresztelte el, 
hogy hirdesse annak az embernek 
emlékét, a ki becsületes, megértö 

és hü támogatoja volt a rábizott 
feladatoknak. Laupnk reszéröl kü- 
lön is osztozunk a család fájdal- 
maában és a legöszintébb részvétün- 
ket küldjük fájdalmas szivöknek. 

Nó snrt ny 
T 
Egy nyilatkozat 

Igen tisztelt Szerkesztö ur. 

Becses lapja elmult heti szá- 
mában egy cikk jelent meg a 
személyemmel kapcsolatban, a 
mely azt h,szem téves informá- 
ción alapul. Én ugyanis valóban 
segitettem Junger Sandornak, de 
jóhiszemünek és becsületesnek 
gondoltam és ennek az ellenke- 
zőjéröl csak késöbb gyözödtem 
meg mikor megtudtam, hogy Jun- 
ger egy közönséges szélhámos, 
a ki csak az emberek becsapa- 
sára törekszik. Mikor ezen szél- 
hámossaágát láttam, azonnal fele- 

lőségre vontam őt ezért és ki- 
jelentettem, hogy szakitok vele. 
Ezt meg is tettem, mert mar 
több panaszt halottam az embe- 
rektöl, hogy Junger becsapta 
őket. Mikor pedig Junger pár 
héttel ezelött kijött hozzám és 
én panaszkodtam neki, ő akkor 
elment a csendörörmesterhez és 
mikor vissza jött azt hazudta, 
hogy a csendörörmester kéreti 
azokat az embereket u kik zugo- 
lódnak ellene majd ő ellátja a 
bajukat azoknak. Egyben azt is 
mondta Junger, hogy a zsilvöl- 
gyi hatóságok rendeletet kaptak, 
hogy az ő (Junger) biztosito in- 
tézet támogassak minden eset- 
ben. Tudtam, hogy ez hazugsag 
és azután megmondtam a felek- 
nek a kiket becsapott, hogy te- 
gyenek bünvádi feljelentést Jun- 
ger ellen, a mi meg is történt. 
Nekem nem volt tudomásom 
Juuger csalásairól, mertha tud- 
tam volna akkor egy pillanatig 
sem lettem volna vele össze- 
köttetésbe. 

Kötelességemnek tartom ezen- 
kivül kijelenteni, hogy Dr. Sán- 
dor orvos ur semmit sem tudott 
az egész dologról és igy nem is 
hibás. 

Lónea 1928, október 27. 

Tisztelettel : 
Biró Károly. 

Hirdessen a 

lsilvelgyi Naplókad, 

y 



„ZSILVÖLGYI NAPLO" 

A cionista egyesület petroseni 

ókja az elmult vasárnap tar- 

totta meg rendes évi közgyülé- 

sét, a mely alkalommal Dr. Hal- 

mos Brunó, mint a cionista cso- 
port helyi elnöke hosszabb be- 
gzédben vázolta az egyesület el- 

mult évi müködését, viszatekintve 

az elmult tiz esztendő harcaira 

és méltatta azon elönyöket a mi 

a zsidósagot érte a cionizmus 

nagy munkája után. 
A gyülésen az évi elszámolást 

Fehérvári Laszló titkár tette meg, 

1 

A petroseni cionista egyesület közgyülese 
ezután pedig Weinberger köz- 
ponti kiküldött tartotta meg 

tartalmas beszámolóját a világ 

cionista mozgalmának jelenlegi 

állasáról. A nagy tapsal fogadott 

és valóban értékes előadás után 

a vezetőség megválasztása követ- 

kezett és Dr. Halmossal az élén 

csaknem az összes regi vezető- 

séget megválasztották. 

Délutan konferencia volt, este 

pedig teaestély zarta be az 

ünnepélyt. 

Alaptöke es tartalekok 

Franco-Romana' Alta ános Bíztositó R T. 
1927 év végén 

Károk tejében kitizetve 1927 év végén 

A sorsolaásos biztositások VIILik sorsolasa alkalmával az alanti 

kötvények lettek kisorsolva és azonnal kifizetve : 
50,685 Dunky Sándor, Trg. Mures 
50,290 Vasile Teodosiu, Bucuresti 

Eddig 7 huzás alkalmaával kisorsolva es azonnal kifivetve Lei
 630,000 

Következö huzaás 1927 November 6-an 

Mánlja sorsolással egybekötött életbiztositásait, mely sorsolason kivül hatáleset
reés elélésre szól. Aradi fiókintézet Atev-na 

Lei 81.571.087.29 b. 
Leit 84.661.445.14 b. 

Lel 20.000 

Lel 40.000 

Összesen : Lel 670,00 0 
Amn lesz 

Az Első Eraelyi Biztosítő R. 
T. igazgatóságtól kapott ertesü- 
lesünk szerint a folyó havi élet- 
biztosiítassal kapcsolatos sorsolá- 

son a következő betükombinátiok 
lettek kisorsolva. 

U. B. Y.Z O C GU. X V. 
P.I. R. R. V. 
melyek közül az Alba-Iulia fő- 
ügynökseg területehez tartozó 
nyertes egyen, Suciu György 
jegyző, Cristur (Hunyad megye) 

Megjelent. 

5.agy táslóórüokasulhönyvt 
a 

ZENÉLŐ KUT 
Az értékes kis kötet tele van szebb- 
nél szeb erdélyi történelmekkel a 
melynek az irodalmi megirasa és a 
kitünö iro müvészi kézsége adja 

meg az igazi érteket. 

ARA io0 LEI. 
Megrendelhető a szerzőnél 
Cluj, Calea Victoria 37. 

Basa Centralá a Asigurárilor Soc. 
Casa Cercualá Petrosani. 

Serv. de mmátiri 
No. 2723 din 22 Oct. 1928. 

Publicatiuni de vánzare. 
Subsemnatul agent de urmárire 

al Casei Cercuale, conform art. 27 
din legea de urmárire, fac cunoscut 
prin aceasta cá in ziua de 7 Noemvrie 
anul 1928 ora 9, se vinde prin lici- 
tatle la fabricá averea firmei ,„Indust, 
Ceramica" din Barul-Mare obiectele 
ce i s'au secnestrat, prin procesul- 
verbal cu No. 2728 pentru neplata 
sumei de lei 16.157 datoritá Casei 
Cercuale Petrosani. 

Obiectele sechestrate sunt: 27.000 
caramizi de samut valoare Lei 27.000. 

Prin urmare, aceia cari vor voil a 
concura la licitatia acestor obiecte. 

sa se prezinte la locul indicat, in ziua 
Si ora fixatá. Se cere concurentilor 
sá depuná mai intálu o garantie de 
10 din valoare obiectelor. 

No. 2752 din 22 Oct. 1928. 
Subsemnatul agent de urmárire al 

Casei Cercuale, contorm art. 27 din 

Pui, obiectele ce i s'au 
prin procesul-verbal cu 

No. 2752 pentru neplata sumei de lel 
33.437 datoritá Casei Cercuale Petro- 
seni. 

Obiectele sechestrate sunt: 1 
locomotivá cu aburi 50 P. H. valoare 
lei 35.000, 2 vagone guano a lei 
8000-16.000. 

Prin urmare, aceia cari vor voi a 

concura la locitatia acestor obiecte, sá 
se previnte la locul indicat, in ziua si 
ora fixatá. Se cere concurentilor sá 
depuná mai intáiu o garantie de 
108, din valoarea obiectelor. 

Agent de urmárire, F. Danila. 

Hölgyek öröme egy doboz valódi 
vílaghírű D Orsay pouder. 
Főraktár Kigyő drogeria 

Petroseni. 

Erdélyi Szemle: 
Erdély egyetlen objektiv kritikai 

folyóirata. Szerkesztő; S. Nagy 

László. Cluj. Calea Victória 37 
Rendelje meg azonnal. Mutat- 

ványszám ingyen, 

Kerteszet 
Cserepes virágok, névnapi és 

esküvői csokrok, mindszenti ko- 
szoruk készitését elválalja. Ezen- 
kivül házikertek rendezését rózsa- 
fák letakarását is vallalja : 

Benedek Pál kertész. 
Petroseni, Str. Reg. Ferdinánd9. 
A gőr. keleti templom mellett. 

Az Ellenör 
Tóth Sándor kitünően szer- 

kesztetett riportlapja minden szá- 
ma tele van érdekesebbnél ér- 
dekesebb irásokkal. Az Ellenőr- 
ben minden van a mi az er- 
délyi embert érdekli. A szer- 
kesztőség Cluj. Deák Ferenc u. 
Mutatványszám ingyen. 

inyen kag kostát min- 
den olvasónk ha 20 zenekedvelő 

pontos cimét lapunkra való hivat- 
kozással beküldi a Hegedüs kot- 

tásboltnak Oradea-Nagyvárad. 

Házassagokat disz- 
kréten közvetitünk. 
Forduljon bizalommal hoz- 
zánk és biztoseredményt fog 
elerni, jó összekötetéseink 
folytán. Cég nélküli levele- 
zés. Valaszbélyeget kérünk. 
Cim: ELIT ügynökség Ti- 
misoara Str. I. C Bratianu 4. 

mástalándékmll 
legalkalmasabb ajamdek 

üveg, porcelán, alpacea evöeszközök 
diszmütárgyak a legegyszerübb és 

legtinomab-kívitelben. Saját érdekében 
cselekszik ha üzletem 

ár á egtekinti. 

niaklyogozás és madom képkeratektal 
nany választék. 

Heintzinger S. Petroseni 
ör. kel. templommal! szemben (Marck-ház) 

mHőŐFERÉR FOGSO 
Feiss Ub szábl 

Szonzácós hutorvásár 
20 halóberendezés készlet 

110 ebédüberendezés ,, 
Részletfizetés mellett ! 
Csomagolás dijtalan ! 

: Heintziager, Petroseni. 

Krausz János mechanikai 

szaküzletébeu állandóan kap- 

hatók az eredetei Odeon Co- 

lumbia lemezek a legujabb és 

legszebb dalokkal, Petroseni. 

sll LEGuJR mVaTunotsáaok 

nyosabban csak a 

Golya á 

ELADO 

M ulyilág mellett szép csinos ni hál 
5 szobával, és minden mel- 
lékhelységgel és olcsó árban. 

nrdeklődők forduljanak 
felvilágositásért 
Séffai Istvánhoz Petroseni 

str. Filipescu 

Petroseui. 

znteniletttnt 

üsmsümkmjj a 

Figyelemi 

Amerikai kivándorlók ! 

Németország legnagyobb hajózási 

tarsasága a 

Hamburg - Amorika uini, 

mely elsőrendü saját gőzöseivel 

Uruguay, 
Peru, Chile, 
Középamerika, 
Kuba (Mexikó) 

Kanadába, 

Bozakamerikába, 

valamint a világ összes fontossabb 
kikötőibe sza/litt. 

Felvilágositásokért forduljatok 
bizalommal a A Hamburg Amerika 

Linie 8, A. R. vezerigazgatóságához: 

L. H. Lazarowitz 
Timisoara, Str Mercy 2, 
Arad, Str, Eminescu 12, 
Cluj, Str. Regele Ferdinand 69, 

Bucuresti. Calea Grivitei 183. 

Fejmosást, hajondolálást vassal 
és vizzel üzleten kivül is jutányos 
havi abonoma szerint, elválal a 

legmodernebb divat után : 

Jgat ferent ég Ma 
uri és női fodrász üzlete 

Petrosani 

Gramafonok, gramafonle- 
mezek, a legujabb slágerek 

állandóan kaphatók, Krausz 

János mechanikai szaküzle- 

tében. Petroseni, 

Irodalmi értékü könyvek, da- 
rabonkint is olcsó árban eladók, 

a GrószVilmos fele kölcsönkönyv- 

tarban. 

Iámakra 

[ 

Azonnal folyósitattnak 

Földekre 

n 

legolcsobb pengö- es lej-kölcsönök 

EeZOG S A DON 
Str. Bratiana 

A R 
(Weitzer-u) 17 
ApDD 

FGdelkre 



ZSILVOLGYI NAPLÓ 

1000,000 IPÁR 

KISBOLDOGULÁSA VAGYONA 
van biztositva a szaktudás és képzettség által. - A szak- 
könyvekben mindent megtalalt. amit a tudomany és 
gyakorlat kideritett, kipróbált. - A szakkönyv fehát 

a legjobb befektetés, mert ezer- 
szeres kamatot hoz. - Egy 100 leies 

szakkönyvben 

olyan ujitásokat, modszereket talál, 

és - 

amivel éveken át 
szazezreket takarit, vagy kereshet meg. 

I. Gépészet és müszereszet 
nos gépeszet, Lei 17. Frank, 102.— 

1. Balog Osztófe, 48.- 18. Kamp, Gözt urbin ak 136, – 
2. Bar: Eszterga, furó és maró- Bozóky, Lokomobilok szerkezete 

48.— es kezelése 
3. Barna, töszörülés, furás, marás 20. Lenc, séplőgébek szetk zete 

az szberketö 5 58.— 
4. Barna, Vas- és lémipari kézikönyv 340- 7I. Schá 
5. — Szerelök és dajatokok kézikönyve 272,— 179, — 
6. Boldizsár. Esztergályosokmarósok s c) Automobil. kerékpar. 

, 80 22. Kink— Mihályi, Autójavitás kézik. 58.- 
7. Jávor, lbeítmitás 28. Mihályi are Az a autó, autóveze- 8. Jung, Fémtechnologia 170, - k 

tök, sze relök kéző önyve 204.— 
9. Knapp, ke yaga ak 78.- 4 Mototl Könnyü 
10. – A fémszinezés kézikönyve 95.- motori ré s ar 95.- 
11. Tashen Vas pori szerezámos mérö- 25. — Motorkerékpar. II. Nehéz 

H 
gyakorlati használata ds- ogyan leb s] k autot? o- 

12. Meyer, Sulyszámitási tablázat 31.- gyan essünk autó 
18. Péter, Vas- és acélöntö 78- trotechnika. Rádió 
14. Prohászka, Vasipari szerszámok 27. Ban, ektromos vezetékek mé- 

szerszámkészitök, esztargályo- 78.— 
sok, gyalus sok. furósok és 28. toszpodá, A telefo 24— 
vésősölk számára 95.- 29. Kiss, Egyenáramu oto müködése 48.— 

30. öocvát Ty, Galvanizalás, fémek szi- 
b) aazgépee- Etebnák motorok és ka alvanopk asztika 340.- 

sági gépek. 31. Balog Rádtoleleton 82.— 
15. Balog— Diesel-gépek keze- 32. iókészülékek szerelése 

lése és karbantartása 78.— a 136.— 
16. Beretvás, Ssivógazmotorok 136.- 33. — rik alydetektoros rádiók 95.- 

II. Faipar és epitészet. 
34. Raffay, Faipar szerkezettan 170.— a — Epitök zsebköny 270.— 
35. - Faipar kézikönyv 170.— Betenmunkal kkobkönyve 170.- 
36. - Ha rm talapol gyüjtem. 544.— Néme ethy, Kömüvesmesterség 408.— 
37. Németh, Az á 116.— á Ee Bádogos kézikönyve 150.— 
38. - Kiss földszintes házak épit. 48.— Palotai, Vizvezetékszerelö –68. 

III. Texil, bör, szabó, festö eés vegyipar. 
44. Perl, Tentítópan I 199.- 48. Knapp, Kenöanyagok 78.— 
45. - Tekxtilipar II 190- 49. Szarvasy- -Hutkay, ekiroebemia 272.– 
46. Vékony, Szabómesterseg tank. 95.- 50. Wagen, Mázolok szobatestök 
47. Zeidler, A modern börgyártás 85.— gyakoniati kézikönyve 136.— 

Algebra, mértan, Vegyes 
51. Barna, Hatványok, gyökök l0- — Szamta 63.— 

garitmusok, kérkerületek és 57 a rkas, dgebra 38.—- 

5e. p szögeráy e áblaz 58. Köhalmy, Sulyszámitás tankönyve 48,— 
52. Benede ogarléc 
53 Betegn, Trigomometrja ás 59. Szeréuyi, Mérté Eek és sulyok 24. 

Bé Bicskei, Sikmértan 31.- 60. Jaschik, Könyvkötömesterség 122.— 
é 82.- 61. László, A föltaláló utja 24.— 

Szállítás elzzoee – Ha összeget utalványon vag e bélyegben 
e küldi, ugy orfoprermee küldjük a könyve 

Teeélk az alanti szelvényt kitölteni, kivégni és ekütdeni) 

7. Libráriá LEPAGE könyvkereskedés Cluj Kolozsvár 

lezetség nélkül a legujabb 
gramafon lemezeket, Krausz 
János mechanikai üzletében. 
Petroseni. 

Halisassa meg véltelköte- 

E
K
 

Uzina Electrica soc. pe actii 

Petresen. - Anyagraktára : Str. 

tart mindennemü magas és alacsony 

fesztültségü szerelési g Csi- 
árok izzólámpák és fözökészülékek 
a legjutányosabb áron. Reszelőgyára: 
használt reszelöket és ráspolyokat 
hármily mennyiségbén a legrövidebb 
idön belül ujravág. Uj reszelöők és 
ráspoyok állandó raktára Javitómü- 
helye: elvállal mindennemü eszter- 

akeb munkát. 

e mm Mia mmz DR.. ORJEHOTSKI 
ha szüksegletet részletfizetes mellett Str. P. Nicolae v. Mátyás u. i. 

HEINTZINGER PET- Rendel. bel és nemibetegek 
ROSENI, ahol a legnagyobb választek részére naponta délelőtt 

all rendelkezesre. ii12 ig 

DR. S. ORJEHOVSKYINÉ 
nöi es gyermek orvos 

Petroseni Str. P. Nicolae volt 
Mátyás u. i. 

Rendel naponta délután, 3—6 in. 

szerezi be 

A temesvári sör : 

Izletes 
táplaló 
zamatos 

kitünó- 
minőségü 
tisztán ke- 

zelt ital 

Fölerakat: SCHAEFER 1IPOTNÁL 
PETROSENI 

A valódi 

D. Orsay Parfömgyár 
kizarolagos zsilvölgyi lerakata : 

. v 

a Kigyó Drogérta 
Pouderek, pariömök, arckrémek, és mindenféle 

piperecikkek nagy választékban. 
Kérem a ,Szakkönyvtai" sorozat következő számait, utánvéttel, beküldtem utalványon 

A szépseg megörzöje és az arcnak állandó. 
bélyegben leit illatossa tevöje. 

Minden szép asszonynak nélkülözhetetlen. 

Név 

Cim 

ERTESITES 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt közönséget. 

hogy mühelyemben bevezettem a nyersgumitalpu cipök 
készitését, valamint hó és sárcipök javitását a leg- 
iutányosabb és a legjobb kivitelben. 

Tisztelettel : 

K rs cipész. 
elros Str, Malea 

Drehoer Haggenmacher - világhirű süre 

utolérhetetlen 

kitünöségben 

tisztaságban 

és 

tápértékben 

Foraktar : VÁRADI VILMOSNAL 
PETROSENI 

Ambulator Policlinic 
Strada Maor Petresca 
(Hotel Bucuresti meilett). 

radizalás - 
Petroseni, 

A legmodernebb gyogytechnical eszközökkel fölszerelve : 

feny — Elektromos melegleg fürdők; Mindennemű villanykezeles: iathermia - Cystoscopia - Fa- 
Galvanizalás - Elektromassage, - Naponta vegyvizsgálat : 

aagdb (ejjeli és kappal orvosi szolgalat. — Szegenyeknek dijtalan rendeles — fogorvósi müterem 

Rőnégen labóratoriam - Qnarc – Kek- 

(vér — vizelet - köpet) 

nyitva egesz nap ! Ünnepnap csak delejött. 

Tipografia ,Nicu D. Milosescu" Targu-Jiu 


